谈(2)成新 III ·新直

记者体验近日刷屏的《如梦上塘》 把表演嵌入百姓生活的形式新颖独特

允 在光影中行走 串起杭州干年

本报记者 杨茜 通讯员 王佶敏 李雨蓁 柳景春

出梅就高温的杭州,太 阳着实有点高调。相比白 天,夜晚似乎更加招人喜欢。

夜晚出游去哪里呢? 小编给你推荐一条大家耳 熟能详,但从来没有想过有 这么美的河——上塘河。

7月5日晚上,杭州上 塘古运河景区夜游项目《如 梦上塘》盛大开幕。本报记 者率先体验了一回在游船 上梦回古代的经历,总的感 受是:惊艳。



余文华/摄

船在光影故事里行走

《如梦上塘》,是中国首部江南古运河文化实景演出,重现上塘古运河昔日繁华的演出,总投 资1.6亿元,"以创新的形式保护与传承世界文化遗产,用光影书写杭州故事"。

用大白话来说,这就是一场把舞美、服装、水景喷泉、演艺灯光、游船融合在一起的演出。在 沿线搭建的舞台上,演员们要进行7大场景共13个点位的专业演艺表演,给大家带来"人在船中 坐、船在画中游"的"行进式"体验。

上塘河夜游项目位于上塘河核心段,项目全长2.6公里,建设范围从欢喜永宁桥至姚家坝河。 这是一艘可以乘载86人的船。船从码头缓缓启动、前进,远方是"如梦上塘"的幕布,流光溢 彩,甚是好看。

船速不快,当你以为就要冲过幕布时,幕布忽然向两边散开,就像舞台拉开了序幕。

接下来河上的表演一幕接一幕。剧情安排紧凑:三五人在河面"希望的田野"上劳作,"秦始 皇"站在船头指点江山,一对新人在河面上喜结良缘,"白居易"在桥头吟诗做赋,"岳飞"在岸边的 "战场"上奋勇杀敌……

每到一处,船速都会放慢,船上两边的观众都能欣赏到。

上塘河从来没有这么好看过

河道两边也非常绚烂,站满了不少晚上纳凉的市民,有的甚至跟着游船一起走,一起看表演。 "我们就住在附近,上塘河从来没这么好看过。原来这里还有表演,以后就能在自家阳台上 看了。"住在中冶锦绣府的王军说。

整个演出时长约50分钟,参加演出的共有近百名专业演员、十三条演艺船。

"还是头一回坐在船上就能看演出,演员的表演和音响效果配合得都很棒,非常震撼。"第一 批踏上体验船的范女士很是感慨。

《如梦上塘》总导演刘洲铭说,整剧提取自秦、隋、唐、宋至今的八位历史人物阐述"七运上塘 河"的运河之境,包括了运河之源——秦王开运(秦始皇)、运河春秋——运河号子(隋炀帝)、运河 人家——鱼米水乡(白居易)、运河商贸——富甲一方(苏东坡、东皋心越)、运河风雨——壮志之 河(岳飞)、运河传说——百灵声歌(李清照、陆游)、运河诗乐——大美运河(众先贤)。

"一般的实景演出,会在景区或者剧院里,而上塘河的这种表演是嵌入到老百姓的生活区域 里。两边都是居民楼,在这样的氛围里演绎千年文化,非常难得。



改造效果图

老杭州都熟悉的 "断河头"片区正在改造 1500多户人家盼迎 粉墙黛瓦"南宋风"

本报讯 说起"断河头",很多老底子的杭州人应 该不陌生。它位于杭州上城区小营街道西牌楼社 区,旁边就是正在打造的德寿宫遗址公园。如今,这 里正在进行老旧小区综合改造提升。

今后,你不仅能在这里看到"千年坊巷、宋韵新 苑"的主题风貌,这一片的整体风格还会和旁边的德 寿宫遗址公园相得益彰。

断河头片区内,有千年坊巷,市历史建筑,还存 有长势较好的桂花林景观。这次旧改,涉及断河头 片区及建国南苑高层片区两个部分,范围西沿中河 中路、北临河坊街、东至江城路、南接望江路。其中, 断河头片区共计952户,20栋多层建筑;建国南苑 高层片区,共计621户,6栋高层建筑。

今后,这里会变成什么样? 主题定位是8个字: 千年坊巷、宋韵新苑。

既然毗邻德寿宫遗址公园,不管从建筑本身,还 是片区里的一草一木,自然都要和德寿宫遗址公园 的氛围相得益彰。所有建筑的立面都会采用柔和雅 致的色调,和德寿宫遗址公园的整体风格保持一致。

"区域的整体城市风貌会保持协调,以后建筑的 外立面应该会是粉墙黛瓦的样式,在一些细节中也 能找到南宋文化的元素。"浙江经纬工程设计有限公 司设计师薛锋说,他们还专门设计了西牌楼LO-GO。"有了LOGO,可以更加直观体现这里的特色, LOGO 以后也会出现在建筑的楼幢、指示牌等地 方。"

这次改造还将体现人本化、宜居化、绿色化和人 文化。

比如,会划定适老化步行区域,以适老化健身步 道串联坊巷空间和公共设施;还会结合现状的空间 场所,来打造适老活动场地、交流空间、风雨廊架等

还将根据实际需求,对出入口台阶、休憩座椅、 步道等进行安装扶手等无障碍化改造,以及对楼栋 出入口标识指引系统和照明系统进行适老化提升, 强化标识可读性。"会增加不同层次的植物,通过植 物的高低层次,给观赏者带来不同竖向景观视觉感 受。现在的桂花林荫道相对杂乱一些,居民是不太 容易走进去的,整合梳理后我们会在林荫道里设置 坐凳,大家都可以亲近其中,散步休息。"薛锋说。

据了解,断河头片区预计将于今年年底前完成 改造。

本报记者 詹程开 通讯员 王芹

小贴士

如何参与夜游上塘河?

《如梦上塘》夜游秀于7月5日试运 行,国庆前后开始试营业,票价暂定268 元,前期将开展相关优惠活动。大家可通 过"上塘古运河景区"微信公众号、各大网 络平台、旅行社或游客服务中心购票游玩 观看。



看上塘河上 的干年杭州

栏目主持人: 藤藻 联系电话: (IS71-853112)5

西天目山农家乐避暑4日班车

(含:3晚住宿,3早餐7正餐,#



免费班车日期:7月13/16/19/22/25/28/31日

8月3/6/9/12/15/18/21/24/27/30日 预约电话:13073629131 预约订金扫码支付

地址:杭州淤潜镇老庵村神怡山庄天赐山庄

许可证号:L-BJ01147